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ELŐFIZETÉS! ÁRAK:

Mindszent község határa.
Az egykor virágzó Mindszent község, 

mely az 1850-es években is saját területé­
hez számította a Tisza jobb partján 
fekvő Nagy rét, Nagy pusztaszer, Paks, 
Síró hegy, Tömörkény pusztákat, a mostani 
uj-major és tömörkényi major egész terü­
letével : a Tisza balpartján pedig a még 
jelenleg is hozzá tartozó derekegyházi, szeg­
vári határok a Korea és Tisza közt fekvő 
területeket, — ma már egyedül a Tisza 
balparti területre van szoritva.

Nem 4$unit múlt idők helyrehozhat­
ja n hibáit sőt egyes esetekben talán bű­
neit felsorolniv mert azok részben elévitett 
jogokkal vannak fedezve, részben pedig a 
fájó sebek fel szaggatás a, ma már csak 
félre értésekre vezetne.

Nem terjeszkedünk ki a Tisza jobb 
parti határterületre, mert már az 
befejezett tény, hogy többé onnan 
szent, községéhez semmi sem tartozik, an­
nál részletesebben és lehető történelmi hü-
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gyaljuk azonban a Tisza balparti terület 
határkérdését úgy amint van és úgy amint 
annak szerintünk lenni kellene.

Hmvásárhtily, Derekegyháza, Szegvár 
felül a határ soha sem volt vitás, — ezen 
Mindszenttel egykoruaknak látszó régi köz­
ségek soha sem tették vitássá a határvo­
nalat, — nem úgy azonban a Tndszent- 
algyői hitbizományi uradilom kegyelmé­
ből 1874. évben életre hivott Sövényháza 
község még a Kurca és Tisza által kép­
zett természetes határok tekintetében is vi­
tatván, hogy Mindszent községhez sem Ti­
sza, sem Kurca nem tartozik, maga Mind­
szent községe pedig alig tett valamit, hogy 
a hitbizományi uradalom cimén hatalmas 
Sövény ház a községgel szemben érdekei úgy­
szólván^ létjoga védelmére sikra szálljon.

Mindszent és Sövény háza községek kö­
zötti határ villongást legelőször is az ital- 
kimérési jog gyakorlatának kérdére hozta 
felszínre, később a szabad kikötő kijelölé­
sének kötelessége és azzal kapcsolaiosan a 
kikötési illeték szed se és végre határdom­
bok, vontató és dűlő utak elzárása és el­
tiltása élesítette ki, még pedig mindez ös-c- 
szesen a legközelebb elrnnlt 4—5 év alatt 
a már alig kiegyenlíthető vitás határ kér­
déseket.

újabban
Mind-

Mindszent községe mint régi jobbágy 
község megtanulta nem csak tisztelni föl­
des urát, kitől — különösen képviselővé 
történt megválasztása alkalmából — jóaka­
ratot tapasztalt —de ríiegtanu t i a múlt 
példáján okulva, félni is földes urától, mert 
tudja, hogy úgyszólván léte — vagy nem­
léte függ az uradalom jóakaratától, tehát 
minden összeütközést, minden ellentétet gon­
dosan igyekezett elkerülni mindig, ha az a 
földes ur és a község közötti összeütközésre 
vezethetett; és mégis úgy látszik, hogy a
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jutányos áron vétetnek föl.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
SZERKESZTŐSÉG és K!ADÓHIVATAL : 

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

E közben Sövény háza községe fogja 
magát, alkot kikötői szabályrendeletet, ki­
jelöl Mindszent határában 200 méter szabad 
kikötőt — a miből maga a gőzhajó állo­
más elfoglal 100 métert — és arra ren­
geteg díjszedési jogot állapit meg, a sza­
bályrendelet kormány hatóságilag mint Sö­
vényháza területére szóló, megerősittetik, 
életbe lép és az összes hatóságok egybe­
hangzó határozatával Mindsz-mt község össz­
forgalmának a szabad kikötő helye most 
már abba a 100 méterbe van szoritva mit 
egyetlen kötés fa is teljesen elfoglalt s 
vagy kénytelen a lakosság az olcsó vizi 
szállítás kedvezményét teljesen nélkülözni, 
vagy ki van szolgáltatva az állítólagos part 
birtokos uradalom kénye kedvének, ki állí­
tólagos pártjogát bérlője által igyekszik is 
kizsákmányolni: támasztván egyesek Mién 
százak sőt ezrekre menő követeléseket ki­
kötői illetékek címe alatt.

A közigazgatási hatóság pedig nézi,

legutóbb felmerült határkérdés már a köz­
ség és uradalom között békés utón elintéz­
hető nem lesz, és pedig leginkább azon 
különös helyzetnél fogva, melyben Sövény­
háza község az uradalommal szemben áll, 
nem lévén e kérdésben Ső vány háza semmi 
rná*, mint az uradalom akaratának végre- 
h aj tója mindazokban a m t csak egy köz­
ség megtehet és különösen a melyekhez az 
uradalom ériekei istápo’áTára községi ha­
tóságra szükség van.

A tény állást a következőkben ad­
juk elő :

Mindszent község 1885 évben megvál­
totta az uradalom Mindszenten gyakorolt 
italmérési jogát s kifizetett érte 80.000 írt 
kerek összeget, de kikötött-, hogy az ányási 
följárótól a liároinasig meg a Tisza jobb 
partján sem gyakorolhat az uradalom ital- 
mérési jogot,

Mikor pedig az álla í megváltotta e 
jogokat és bérbe adta ázol at Mindszentnek 
és Sövény házának, már a- zal kezdődött a tűri, hallgatja a község panaszát, de tenni 
határ villongás, hogy Sóvé.iyháza a Tisza | nem tesz semmit és a mit tesz, nagyon 
lüödi'cüerí üiíuvaZouvi ulu^fíáo, teiiüt & un- vigyáz, uogy meg íiv ágítsoi a hatalmas 
pár on a f irdőházban korctmá" állított és uradalmat s inkább veszni hagy egy népes 
italt mérni engedett, vitatván, hogy az még községet, sem hogy magát in grata perszo- 
Sö vény háza t rülete és igy a község mint nává tegye. Hogy többet ne említsünk « 
mint bérlő megtette azt mit az uradalom csak a?t, hogy maga a község a múlt év- 
rnint eladó már nem tehetett volna meg, ben 15 irtot fizetett azért, mert az általa 
de azért az uradalom állott Sövé.iyháta megvett 30 öl tűzi fa a Tisza közelében 
háta megett. Mikor Mindszent község ez feküd mig az bss^álláttatott pedig nem is 
iránt pmaszt emelt, de jog sérelme máig volt az uradalom földjére rakva, de hát 
elintézést nem nyert az ital mérés gyakor- követelte az uradalom bérlője, és mert há­
lását pedig semmi féle hatóság meg nem sonló kirakodásokért már egyesek perelve 
akadályozta, de jogosnak sem mondta ki, voltak, hát a község hűségesen fizetett. A 
és csak később 1892. évben, mikor már közgyűlés kifogásolta a tételt, a számadá­

sok vizgálása alkalmával kiváncsiak va­
gyunk, váljon a törvényhatóság helyben 
hagyj a-e a közgyűlés határozatát.

A közben, iaogv ^ szabit* kikötő és 
helynek Sövényná^n á r.a< t Mént

a közigazgatási hatóság előtt e kérdés ér­
demleges elintézése „ne nyúlj hr>-zámu Jete, i 
a pénzügyigazgatóság volt kénytelen ki 
mondani, hogy a jobb pi.ton Sövényháta, 
a hal parton pedig Minds tent községe van- rak dó 
uak jogosítva italt kimérni. Persze évek kijelölése ellen igy folyik a Küzdelem, fogja 
múltak, évek teltek, Mindszent községe kö- magát az uradalom és elarkolja a lisza 
nyörgött határjárásért, jogorvoslásért, de p írtján vezető utat, határdombokat — egész 
mind a máig eredménytelenül. hegyeket emeltet f öldje határau részbena má-

Ez alatt életbe lépett a vízjogi-törvény sok földjéből és most büszkén mutat ra 
és annak alapján azon végrehajtási intéz- hogy íme határdombok vannak melyek bi- 
kedések, mely szerint a hajózható folyók zonyitják, hol vau az uradalom földje. A 
mentén fekvő községek köteleztettek vizi község kéri illetékes hatóságánál az ut ki- 
forgalmuknak megfelelő szabad kikötőt je- nyitást, kéri a Tisza part szabaddá tételét 
l _*lni ki és erre Mindszent község fel- és az uradalom azzal felel, hogy ugyan- 
sőbb határozat által is utasittatván, kije- azon hatóság közbe jöttével áthelyezi a 
lölte a forgalmának megfelelő szabad ki- vontató utat a másik partra; a község pa- 
kötő helyeket, arra szabályrendeletet alko- naszos ut ügye pedig nem akad bíróra a 
tolt és szabály szerint a szabad kikötő he- közigazgatási hatóságnál, 
lyeket táblácskával jelölte meg. Mind ez Midőn ezekben a dió héjba szoritva a
talán rendén is volt, de elő állott az ura- határkérnés történeti részét előadtuk, leg- 
dalom, kihányatta a táblákat, megfölebbezte közelebb rámutatunk annak indító okai- és 
a községnek szabály rendeletileg megálla- azzal egybe függő jogi kérdésekre, 
pitott díjszedési jogát s igy az újabb át­
dolgozás végett a községhez visszaküldetett, 
a község pedig kitörülte az egész díjsze­
dési jogot és igy azt újból már évekkel 
ez előtt főiterjesztette, de máig elintézve

Tömörkény elválása.
Ha már meg van állapítva a két község 

közötti osztozkodó aránya vagy legalább an­
nak a kulcsa, következik az a kérdés, ms /eknincs.

*

Mindszent, 1894. április i 3. .szám. -1. évfolyamiU.
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nél igyekeznének mivel számosabban megjelenni 
mert ez mindig fontosabb, mint egyik, vagy 
másik kégviselőnek a magán érdeke. De men, 
jünk át magára a tárgyalásra.

Korpás Pál tisztelendő ur, mint a törvény- 
hatóság által kiküldött elnök kevéssel 10 óra 
előtt a gyűlést megnyitván Sohönfeld Márton 
indítványára az egy jelenltésbe foglalt bizott­
sági és?revételek a számadások szerint egyen- 
kint vetettek tárgyalás alá.

1. A szegény pénztár 3396 frt 03 kr. va­
gyonával helyesnek találtatott ebből 95 frt 28 
kr. készpénz 74 trt pedig kutya adó mi leiratni

terülő mintegy 1400 lánc fold, az italmérési 
jog kártalanításáért nyert állam kötvény és 
& törlesztési alap, a nagy korcsma, szarvas 
vendéglő, nagy pince és némi tekintetbe az „Uj 
világ" cimü kert.

azok a vagyonok és terhek, melyek közösek, 
és melyeknek ilykép osztály alá kell jönni.

Három féle községi közvagyont ismerünk,
és pedig:

a), községi törzsvagyont melynek rendel­
tetése kezdettől fogva a község háztartási szük­
ségletének részben vagy egészben fedezetül szol­

id vagyonok megosztása rendkívüli nehéz­
ségekbe ütközik éppen azok kötött természeté­
nél fogva amennyiben szerződésileg ki van kötve 
hogy a földek meg nem oszthatók/ másrészről 
ha e nehézségeken keresztül lehetne is gázolni, 
azok külömböző minősege és az osztozkodó fe­
lekre nézve is külömböző értékénél fogva.

A jelenlegi helyzetet véve alapul 
gyónók másként! megosztása alig lehetséges a rendeltetett a többi pedig a közpónztárban van 
földekre nézve, minthogy az egész értékesíttetik mint kamatozó kölcsön, 
és vagy az egyik, vagy a másik fél megváltja 
mindig ugyanazon „el nem idegeníthető és fel 
nem osztható" megszorítással a mint az jelenleg 
van, ha pedig e megszorítás tőrültetnék és ter-

gálni;
b). községi törzsvagyont, melynek meg van 

a maga határozott rendeltetése, és
c). váltságos — vagy jobban mondva — olyan 

szerzett vagyon, melynek a vételára kölcsön 
vétetett és a kölcsön még fenn áll.

E három féle vagyon megosztása nem tör­
ténhetik egyenlő elvek szerint, sót mi abban a 
véleményben vagyunk, hogy némely községi va­
gyon nem is képezheti osztozkodás tárgyát, mi­
nél fogva azokat egyenkint méltatjuk.

e va-

2. A vagyon leltár szerint vagyon
a) ingóságban
b) ingatlanban

129372.07
94389.69

összesen 223561.69 
120040.20

Községi törzsvagyon szerintünk a község­
háza, a községi tanya föld, az aranyosszék, a 
csaj és takács hídja nevű földek valamint a hor- 
golati maradék föld, a vasúti részvények és 
végre a községi adó kint lévő hátralékai és az 
ingóságok.

mészetben venné ki mindkétfól a maga részét
úgy e földek csak osztályozás szerint volnának Cselekvő vágyom :
több kisebb darabban megoszthatók aránylagos k, bil0ny nem vol„a éppen rossz, de hát
minőség és meuyiség szerint. Bármiként történ- a k8lgyiiléa mégi, jóráhagyta pedig alig hisz- 
jék azonban a földek megosztása itt a két ősz „uk| hogy a k8zaégi vagyou értéke 40000 frtnál 
tozkodó fél ellenkező érdeke folytán rendkívüli t8bbre tehet8 volna> mitttán a fanti 8asEegben 
jóakarat tántonthatlan igazság érzet és mindé- a vaattti iqq.OOO frt névértékű részvény, mely 
nek felett valamely megdönthetien kuloe alkat- alig ér ma B0 000 ezer frtnál tőbbbet és a pap, 
mazasa válik szükségessé, mert különben oda k4ntor földje, mely ismét vagy 10.000 frtot kép­
vezethet, hogy mindkét felet tönkre teszi. Ugya- viael é, nem k8zaégi vagy0D> beKt fogla],atik, 
me Tömörkénynek nem átl érdekében, hogy ideát de h4t végtére a mi van az van, hogy ke re- 
a liszáu földje legyen, melyet. Tömörkényről ke- aebb vagy több értékn-e majd kitűnik akkor, 
síeljen már akár házilag, akár bérbe adás utján, ba a kérdés az lesz. Meghagyta a körgyűló. a 
mert épen az volt fóindoka elválásának, hogy a számokat.
Mindszentre való közlekedés Tömörkényről ne­
hézkes és sokszor lehetetlen, tehát nem volna 
méltányos Tömörkényt oda szorítani, hogy itt 
természetben földet kapjon.

Más részről e földek közvetlen Mindszent 
alatt feküsznek, úgy hogy azok nélkül a köz­
ség gazdaságilag úgy szólván életképtelen és 
igy még áldozatok árán is oda kell törekedui-e, 
hogy ezen földek Mindszent község birtokában 
megmaradjanak, de épen mert ezt tudja a má­
sik fél is joggal várhatja Mindszent községe, 
hogy amennyiben a Tömörkény részét megvál­
tani képes lenne, azt meg is válthassa.

Ezekben felsoroltuk, ha nem is teljes pon 
tossággal, — a megosztandó vagyonokat, s ha 
azzal tisztába volnánk is még hátra marad az 
adóság megosztása ; melyre csak annyit mond­
hatunk, hogy mind az a mi a községet mint 
tartozás 1893, évi decemebr 31-ón terhelte a két 
tél között a megállapítandó arány szerint meg­
osztandó és e helyütt nem jöhet semmi kérdés 
alá hová, mire lett fordítva a tartozás, kérdés 
csupán az lehet, hogy az adósság Mindszent köz­
séget mint erkölcsi testületet joggal terheli-e. 
mert ha ilyen, akkor megosztandó és ha 
akkor nincs hozzá köze egyik félnek sem, miért 
is csak álom lehet és ámításon alapulhat a Tö­
mörkényiek által már többször hangoztatott az 
az álláspont, hogy a vasúti 100.000 frtos köl - 
csőn tartozáshoz nincs közük ahhoz nem járul­
nak hozzá, mert törvényes képviselőjük Mind­
szent község közgyűlése felsőbb hatóságok jóvá­
hagyásával vette fel azt, tehát mindkét felet 
terheli.

Teher :
94723,94

E vagyonok akár természetben megosztha­
tók, akár pénzbeli értékéből egyik fél a mási­
kat föltétlenül tartozik kielégíteni annyira, hogy 
szerintünk e tekintetben minden vitatkozás tel-
jesen felesleges, annál fontosabb kérdés azon­
ban azon községi törzsvagyon megesztása, me­
lyeknek külön rendeltetése van él ezek ismét 
több félék és pedig

1- szÖr, egyházi célokra szolgáló javak, 
minők a pap, kántor, harangozó javadalmat ké­
pező földek és házak,

2- szor, a jegyző javadalmát képező föld,
3- szor, a közoktatás céljaira szolgáló ja­

vak, minők az igazgató és tanítók fildjei és az 
iskolák.

3. Az adó pénztári számadás 1 kr. különbö­
zeiét és 15907 frt 31 kr. hátralékot mutat, mi 
elég szép summa, mert körülbelül fél évi adó - 
nak felel meg és igy nem osoda, ha állami adó - 
végrehajtók nyomorgatják akkor a községet, 
mikor az legkevésbé képes űzetni, csati: hogy 
ug>anez a, körülmény már az ősszel is előre 
volt látható akkor pedig mégis csak könnyebb 
lett volna a behajtást eszközölni, de hiába a mi ' 
végrehajtónkat bár mire alkalmasnak, de már 
éppen végrehajtónak nem teremtette az Isten, 
mert inkább kisírja az adófizető zsebéből a pénzt, 
mint hogy csak egyetlen egyszer is kónyeser 
behajtáshoz nyúlt volna, ennek azonban pénz­
beli következései csak rá szállanak, mert vég­
rehajtási 0/°-et nem kap addig mig az állami 
végrehajtó működik.

4. A közpénztár bevétele 100.000 frttal ke­
vesebb a napló, mint a számadás szerint, mert 
község által felvett 100.000 trt vasúti kölcsön a 
a bank által egyenesen rendeltetése helyére jut­
tatván itt a naplóba nem könyveltetett el mi 
pótoltatni rendeltetett. Az 1300 frtot meghaladó 
napidij lkat és utazási költségeket „tarthatatlan- 
nak“ jelzett a bizottság és igaza van, 
egész napidij rendszert el kellene 
a föld színéről, csakhogy ehhez két dolog szük­
ségeltetik és pedig ;

1-ször értelmes elöljáróság és főleg a köz­
ség érdekeit szivén viselő jegyző a ki a község 
ügyeit elébe helyezi minden egyéb, még magán 
érdekeinek is, a ki nyilvántartaná nagyban a köz 
séget érdeklő dolgokat és gondja volna arra, 
hogy minden a községet érdeklő dolgog a kellő 
időben, helyen és módon elkészíttessék és elín - 
téztessék.

Mindezen külön rendeltetésű vagyonok 
megosztása már azok természete szerint kü­
lönféle elbírálás alá esik és pedig:

Az egyházi célokra lekötött vagyon ez 
idő szerint a két község között osztály-tárgyát 
nem képezheti, nnrt habár közigazgatásilag el­
vált is Tömörkény Míndszenttől, egyházilag 
még mindig együvé tartozik, minél fogva ezen 
— egyházi célokra rendelt vagyonok megosz­
tása előtt kell, hogy Tömörkény egyházilag is 
elváljon és ezt az illetékes canoniea visitatió 
utján eszközölj e. Nézetünk szerint azonban ehhez 
még az esetben, ha az elválasztás kimondatnék 
is a jelenlegi egyházi személyzet beleegyezésé­
nek kieszközlése feltétlenül szükséges.

E tekintetben tehát a két község miga 
nem osztozkodhat, sőt az egyházi személyzet 
fizetése és járandóságához mindkét község a 
jövőben is a megállapítandó arány szerint hozzá 
járulni tartozik.

A jegyzői fold a mindszenti jegyzőnek te­
hát egy személynek egyességileg megállapított 
javadalma, mely tőle ez idő szerint sem részben, 
sem egészben el nem vonható, mert ezt a köz­
ségi törvény nem ongedi meg, a jegyzői föld 
azonban kétségtelenül olyan közvagyon, mely 
a megállapítandó arányszerint mindkét felet il­
leti, minél fogva az az osztozkodásnál falszámi 
tandó. a megállapítandó arányszerinti megosztás 
azonban csak akkor lesz foganatosítható, ha a 
jelenlegi jegyző vagy kárpótoltatik; vagy pe­
dig állása üresedésbe jön, a. mikor módjában 
fog állani Mindszent községének a jegyző java­
dalmát az oztozkodás szerint neki járó ültetőkre 
leszállítani; addig azonban ez ingatlan megosz­
tása törvényes akadályba ütközik.

Ugyanezen elbírálás alá esnek az igaz­
gató tanió és tanítóknak adott személyes járandó- 
ságu földek, végre :

Az úgy nevezett váltságos vagyon, me 
lyet a község 1885 évben a mindszent-algyői 
hitbizományi uradalomból vásárolt. I le tartozik 
az úgy nevezett Tófenéken és Kurca réten el­

mert az 
törölni

nem

Községi közgyűlések. 2-szor Egy igazságos és szigorú felettes 
hatóság, a mely ha a képviselőtestület panaszt 
emel, vagy maga azt tapasztalja, hogy akár ha 
nyagság, akár tudatlanság és akár könnyelmű­
ség által a községnek vagy kár okoztatik, vagy 
a községet érdeklő jogok nem eléggA használ­
tatnak ki vagy nem szereztetnek meg mág ha azok 
megszerezhetők voltak is, igazságos ssigoruságá- 
gának egész súlyát éreztetné azzal az elöljáró­
sággal és főleg a jegyzővel.

Csahogy sajnos eddig e két dolog közül 
még Mindszenten egyik sincs meg. Ha már va-

1893. Április 5 én az 1894. évi zárszáma­
dások megvizsgálása és a Kossuth Lajos nevét 
viselő alapítvány meghatározása végett volt 
Összehiva a közgyűlés.

Mindkét tárgy fontos és pedig az első a 
község anyagi érdekénél a második pedig sze­
retett hazánk nagy fia iránt tartozó honfiúi ke­
gyeletnél fogva és mégis a képviselőtestület tagjai 
oly csekély számban jelentek meg, hogy az elöljá­
rókon kívül alig volt a 40 képviselőből 12 jelen.
Pedig nagyon helyén való volna, ha a községi lami tenni való van a közgyűlés főleg, ha fon- 
kópviselők főleg az ilyen életbe vágó kérdések- tos ügyről van szó, nem meri az elöljáróságra
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a törvény megengedi a község rendkívüli meg- 
terheltetése esetén a j^gvzö fizetését a mini­
mum 400 írtra leszállítani és abból az általa 
használt fóld kát. tisztajövedelme le számítható 
volna és így a községi jegyző fizetése tejében 
e'őirányzott 173 írt jogos alapon nyugodott a 
képviselő testület egy szavazattal szemben egy 
hangulag a régi 376 írt 13 krt, állapította meg.

Töröltetett még az utcai lámpák világítá­
sára felvett 800 frtot. A bevételekbe pedig fel­
vétett k az idő közbe:, nyert it mérési és fo­
gy: hási adók utáni re* , völi ‘'Jv A.e'nek 1400 
frL .1 a V bbi kifogásolt teie!»-~ - a^yobh
változással a régi előirányzat szerint állapíttat­
tak meg és igy tényleg a közpénztárnál nagy 
mérvű megtakarítások lesznek. Ezzel szemben 
azonban a váltságpénztárnál cirka 7000 írttal 
lesz nagyobb a teher annyira, hogy maga ezen 
költség előirányzat a 9000 trtnyi fölösleg helyett 
már 2700 írtnál több nem mutatkozik és igy 
könnyen megtörténhetik, hogy elég lesz, ha a 
fúkaszálás elmarad, mint tavaly volt — hogy 
ez elenyésszék vagy épen a kiadás a tökét le­
gyen kénételen megtámadni. Valljon segit-e ak­
kor a megye, ha nem bírja a váltság a terhet ? 
Alig ha !

a leszámolás végeredményének egyszerű bevé­
tele illetve előírása nem felel meg a valóság­
nak nóta a pénatári eredmény igy is egy és
ugyanaz.

Végre az ut- és megyei adó; számadás ész­
vétel nélkül elfogadtatván a gyűlés véget ért 
és a második tárgy elintézése a legközelebbi 
közgyűlésre halasztatott.

Közgyűlés tartatott ápril 12-eu és elé? 
hosszú tárgysorozattal melynek lefolyását a kö­
vetkőkben adjuk :

Tárgysorozat megkezeése előtt Tóth Mi­
hály bíró előterjesztette az ártézi kút medencéje 
ügyét jelézvén hogy itt az tdő és szükséges an­
nak rnegcsináltatása. — A kút építésére kikül­
dött és Korom Gáspár helyett Diamant Manó­
val kiegészített bizottság megbizatott, hogy a 
körülmények szerint szükséges medencét ajsnlati 
verseny utján készíttesse el. egyúttal felkéretni 
határoztatott Vigh Gyula mérnök ur, hogy 
szakszerű közreműködésével a bizottságnak se­
gédkezni kegyeskednék.

Haasz Juda interpelállálta az elöljáróságot, hogy 
a szervezett szabály be lett-e terjesztve és hogy a Il-oe al­
jegyző Lavicska Pél miért nincs végkielégitve ?

Pap Ákos jcgAzö válaszolja, hogy a szervezeti sza­
bályrendelet rég beterjesztetett a törvényhatósághoz de 
egyes részeiben meg appeláltatván, m?$ nem jogerős s épen 
ez az egy in oka, hogy Lavicska Pál eddig még kielégítve 
nem lett.

A költségvetés ilykép megállapíthatván a 
képviselőtestület azon tudatban oszlott szét, hogv 
ezzel jó szolgálatot tett, úgy szólván igazat 
adsz azoknak, kik Mindszentnek minduntalan 
drága administrátióját hányják szemére, mert 
adomostia ilykép állítván össze a költségvetés 
valóban 70—80 % körül száll le, csakhogy ez 

olcsóbb administrátiót jelenti, hanem 
azt, hogy a képviselőtestület feladta annak a 
biztosítását, hogy a községet terhelő adóságok 
a jövőben minden körülmények között a lakos­
ság megterheltetése nélkül legyenek törleszthe- 
tők és igy könnyen lehetséges, hogy a ma ke­
vesebb domestika nehány év alatt önmagát bosz- 
ssuija m»g.

8. Olvastatott a "ármegye alispánjának a 
községi közdűlő utak hálózatára vonatkozó ha­
tározata. raelyiyel a község áual kiji.ölt ily­
nemű úthálózat helyben hagyatott. Tudomásul 
vétetett s a megfelelő térképek elkészíttetésével 
Tóth Mihály biró bízatott meg.

9. Olvastatott a m. kir. bei ;gv ninisz erium 
leirata, mely szerint a trachoma Itségeire az 
állam éltal élőlegezett összeg meg.érilése köve- 
teltetik. Tekintettel a miniszter ur e tárgyban 
tett ígéretére is a képviselőtestület ujáab föl­
terjesztés intézését rendelte el.

Sajátságos, hogy a vármegyei betegápolás! 
alapnak kellene ezen kiadásokat fedezni, a köz­
ség évente fizet is a megyére e címen 4 — 500 
forintokat, de azért még egy krajcár segedel­
met e címen nem kapott, a községben illetékes 
betegek után pedig a korházi költséget mindig 
maga a község viseli.

Úgy hisszük nagyon jogosult volt a kép­
viselő testületben főihangzott ama kérdés, hogy 
hát hová lesz a megyei betegápolási alapba fize­
tett tetemes összeg, ha abból sehová sem jut, 
és haminden község a maga betegeiért az illető 
kórházakban megfizet ?

9. 10. Olvastatod a köziga' ^tási bizott­
ság ét rendi határozat'", u»»>y ?, l . jfVzent-de- 

Ezen ügyből kifolyólag fölmerült az a kér- rekv^yhá. és bakg-puszta»zvi- u A ráa­
dás is, hogy a borgolatnál a Tisza parton az sához hozzá járulnieilletve fönntartani & kozs 

! uradalom által vont árkok miatt a község minő get kötelezi, 
esetleges jogai vannak veszélyben, hoszas tár- Mindkét határozat megfóllebbeztetett.
gyalás után a kérdés két felé választatott és Több apró ügy intézteiéit ez után el, mo­
pedig a Tisza parton húzott és az utakat is el- iyek tárgyalása folyamán a tárgysorozaton ki­
záró árkok betömése iránt a sommás vissza he vü[ Gyovai Bjrnát képviselő tett arról jelentést,
lyezési eljárás megindítása elrendeltetett képvi- hogy a piacon magánosok által elárusított tűs­
sel öüi Tary Endre ügyvéd megbizatik. A hor- tölt hús után szerinte szabálytalanul szedetik a 

í golat pedig föl méretni rendeltetett. fogyásztás-adó jelezvén, hogy egy
3. Tárgyalás alá vétetett Csongrádvárme- értesüléie szerint egy ssodorért 22 krt, fizette- 

gye azon leirata, melylyel a község f. évi költ- tett. Minthogy konkrét eset nem hozatott fel a 
ség előirányzatát külön féle észrevételekkel közgyűlés a kérdést nem vette bírálat alá. 
küldi vissza ráparencsolván a községre, hogy a fogyasztási adókezelőség elnöke SchÖn-
az italmérési jog kartalanitási kötvényei után fe^ Márton községi képviselőnek amaz elöter- 

i befolyó kamatokat vegye fel a bevételbe. jesetésére azonban, hogy a fogyasztási adó tör-
M nthogy azonban ezen kötvények megvé- vények szerint meg van állapítva az elárusitáa

telére a községnek megfelelő adóssága van és végett le vágót jós tág után fizetendő fogyasz- 
a mennyiben ide venné be a község azok jóve- tási adó, s habár a törvények kilónkénti rnega- 
delmét föl kellene ugyanitt venni az azt terhelő dóztatást is tartalmaznak szerinte a kezelőség 
adósságot is mi által a költségvetés nem csak cgak akkor lépne túl a törvény adta jogot, ha 
nem javulna, hanem még terhesebb lenne a köz- egy (jrh. sertés hústól mint sodar, sonka, kol- 
ség ezen rendelkezésnek nem tett eleget. Tekin- bász stb. többet venue, mint e,-y egész serté- 
tettel mégis a nehéz körülményekre kimondja a sért jár, ide iktatja az 1887. évi XLVII. t.-cz- 
közgyülés, hogy az ezen költségvetésben felvett ben foglalt árszabályt, melynek 11-ik pontja így 
120.000 írt kölcsön évi törlesztése itt törültetik gz5i ; _fris hús a vágott marhának fogyasztásra 
és ugyanaz a váltságpénztár kölcség elő irány- alkalmas egyes darabja, azután besozott füstölt és 
zatába helyeztetik át. pácolt hús, szalámi és egyéb kolbászok szelence has

A jegyző fizetés 173 írttal előirányzott ^égre szalonnau uta.ó a lil ik fokozatban 100 ki-
logramként 90 kr. fizetendő, tehát egy kilógra. Jól 

is egészen egy k) aj cár %

Szilágyi Ferenc esküdt biró terjesztette elő ez után 
amaz indítványát, hogy az ártéri kút vizét az utcaáo "ké­
résztől a tulodali árokba és ez utján a község kőlömböző 
aíz vezető árkába vezethesse, mert igy a tófenók nagyobb 
víztől szabadul, más részt azért is kéri a közgyűlés határo 
zatát, mert már ezt magátél megpróbálta és a helyi lap 
megtámadta, hogy a község költségén akarja, a malomhoz 
vezeani a vizet, pedig csak próba volt, a mi nem siker űt.

Az ártézikut vize egy keskeny és a köz­
lekedést nem veszélyeztető fedett csatornán az 
utcán átvezetése és onnan a viz levezető csa­
tornákba osziatása megrendeltetett, s foganato­
sításával az elöljáróság megbizatott,

Ezek után következett a tárgysorozat, 
melynek első tárgya indítvány, hogy a feledhe­
tetlen emlékű Kossuth Lijos emlékére annak 
nevét viselő 1000 frtos alapítvány tétessék még 
pedig fele részben a váltságpénztárból és másik 
fele részben 5 éven keresztül fizetendöleg a 
község pénztárából szegény középiskolába járó 
mindszenti tanulók, segélyezésére. — Egyhan­
gúlag elfogaetatott, az alapítványi oklevél szer­
kesztése és annak ezennel Pünkösd utáni csütör­
tökre meghatározott közgyűlés elé leendő ter­
jesztésére Keller Lajos elnöklete mellett Wim- 
mer Károly, Szobotka Gusztáv, Tary Endre, 
Tóht Mihály és Pap Ákos tagokból álló bizott­
ság kéretett fel.

Schönfeld Márton interpellálja a községi bírót 
van-e tudomása arról, hogy a Tisza melletti i ízesekben az 
uradalom részéről határdombok emeltettek még pedig nem 
ott, a hol a sogregregátió alkalmával a határok kijelölhettek 
és ugyan ott határdombok állíttattak és ez által el lettek 
foglalva a községi utak is.

A. kiró a kérdésre válaszolva kijelenti, hogy a kér­
déses hatáádombokról tudomása nincs. Tary Endre bizott­
sági tag felvilágosításul előterjeszti, hogy a határdombok 
szét hányatása iránt a szolgabiróságnaí panasz emeltvca’t, 
a mikor Novák József uradalmi ügyész ki^lencette jegy- | 

j zükönyvileg, hogy a kérdéses domboit csak L.d ..atármezsgye I 
I jelek s úgy akár hol vaunak a dombok azok a határ kér- 1 
I dósre befolyással nem bírnak.

nem az

alkalommal

összege kitogásoltatik, mert előbbi szabályzat 
szerint 376 irt 13 kr. volt dacára annak, hogy nem

bízni, hanem mindjárt csak bizottság — és bi­
zottság nyakába rázza azon tenni valókat, mi 
az elöljáróság illetve a jegyzők kötelessége volna 
és ha. olykor már nem kerül bizottság a ki a 
községnek dolgozzék ingyen, rendszerint nincs 
köszönet a jegyző munkájában, de nincs aki ér­
deme szerint felelősségre vonja.

Különben a napieijak egy része még az 
1892. év utolsó napjaiban keresztül vitt nagy 
községi adósság konvertálása körül használtat­
tak fel és ez irányban már tótelenkint a köz­
gyűlés által utalványoztalak, sőt most sem ki- 
fogásoltatván, a tétel észrevétel nélkül elfogad­
tatott.

Nekünk azonban van egy megjegjegyzé 
sőnk és ez az, hogy e napidijak között fordul­
nak elő tételek mikor a törvényhatóság egyes 
tisztviselői vagy, hivatalnokai számítanak és 
vesznek föl a község pénztárából különféle cí­
meken dijakat és az éven át nem is megvetendő 
összegekre rúg és más részt a pénztárnokok na- 
pidij számítás mellett szállítják illető helyeikre, 
a beszedett pénzeket, a mi éven át szintén sum­
mát tesz ki.

Eszrevételeztetett a bizottság által, es na­
gyon helyesen a községi nyomtatványokért ki­
adott összeg nagysága, mikor e címen majdnem 
1000 frtot talált elszámolva. E tétel szabályo­
zása valóban rendezést igényel, de nagy téve­
désben vannak azok, kik azt hiszik — sőt a 
közgyűlésen is hangoztatva is lett — hogy ezen 
rengeteg kiadás a nyomtatványokra, azok fel­
tűnően magas kiállítási árában keresendő. Volt 
alkalmunk betekinteni ezeket a nyomtatványi 
számlákat és tiszta lelkiismerettel mondhatjuk, 
csoda, hogy ilyen gazdálkodás mellett nyomtat­
ványra még egyszer annyit ki nem ad.

Az 1893. évi nyomtatvány-számlákban föl­
található mindazon nyomtatvány faj, melyre u 
községnek egyátalán szüksége lehet és tartal­
maz 66 féle nyomtatványt, értéke pedig 673 írt 
50 krban számíttatott fel, tehát nem 1000 frt, 
mert a többi könyvkötészet, könyvek, irodasze­
rek es papírra ment fel. Es igy ha m.. 
egyes nyomtatványból 1000 példány vétetnék 
számításba, pedig vannak 2000-rés példányok is 
minden nyomtatványnak csak 1 krajcár volna 
darabja, a mi nem tulság.

Igen, de találunk a számlák közt 12, 50, 
100, 120, 150, 180, 200 példányoe.n készítve 
32 féle nyomtatványt és csak egy féle 300 egy 
féle 400, 13 féle 500, 13 féle 1000 és ö féle 
2000 példányos megrendeléseket, ha tehát sok 
volna a nyomda-költség, amint hogy sok is, 
annak első oka az, hogy ha valamiből 3—4 pél­
dány másolatot kell esinálui, már szaladnak a 
nyomdába és rendelnek 12 iv, 50 iv nyomtat­
ványt, amiből persze az az egy néhány mire 
éppen szükség van fölhasználtatik, a többi pe­
dig használatlanul elvész, holott e kevés szűk. 
ségletet az írnokok vagy jegyők maguk is el­
készíthették volna. Rendehetnek továbbá köz­
ségi főkönyvek és naplók egy évi szükséglet 
100—150 iv, ho,ott arra minden évben szükség 
van, és az egyszerre rendelésnél óriá-i a kü- 
lömbség. Vannak azután könyvek bekötve, mely­
nek 73 része sincs beirva egy évben, a többi 
haszontalanul elvész stb. stb.

Ezek mind olyan eolgok, melyek a nyom­
tatványoknál figyelembe veendők és mikor a 
községnek a lehető jutányos beszerzésre okvet­
len törekedni kell, a maga háztartását is úgy 
kell berendezni, hogy a nyomtatványok kiállí­
tása minél olcsóbban lehetővé tétessék.

Különben nagyon csodálatos, hogy e kér- 
eés éppen csak most merült fel, holott a nyom­
tatványok ma is egy régebben megkötött szer­
ződés alapján szállíttatnak és bizonyára nem drá­
gában mint az előtt ugyanazon szerződés alapján.

Elrendelte a közgyűlés a nyomtatványokra 
nézve az ajánlati verseny kiírását; egyebakban 
a számadást elfogadta.

5. A váltság-pénztár számadásainál pótol­
tatni rén lehetett az, hogy a legutóbbi kon ver­
sió szerint fölvett kölcsön nem egész összegé­
ben vételeztetett be, és helyeztettek, a levont 
tételek kiadásban pótoltatni rendeltetett, mert
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bizottságok lázas tevékenységéről. Nem halgat- 
hatjuk azonban el azt, hogy Ceongrádvármegye 
melyet olyan nagyon szeretünk mi magunk „az 
ország legmagyarabb vármegyéjének" nevezni 
— még eddig nem haladt tovább, mint, hogy 
annak idején szintén ki küldötte a maga bizott­
ságát. Sajnos, hogy e bizottságok, bárha csak 
rövid két év választ is el bennünket a nagy 
n mzeti ünneptől — még ez ideig azt sem tart­
ják szükségesnek, hogy egyszer is tanácsko­
zásra gyűlnének össze. Úgy értesülünk azonban, 
hogy ez nem az intézők jóakaratán, hanem inkább 
a bizottsági tagok óriási közönyén múlt, mert bér 
már többször, de eredménytelenül lettek össze 
hiva,mégis annyira haladt már a millenium 
ügye, hogy f. hó 9-én meg választották az 
egyes bizottságok előadóikat, most már köze­
lebbről meg vannak jslölve azok, kiknek hiva­
tása a kezdeményezés jó lesz, ha feladatuk tel­
jesítéséhez mielőbb hozzá fognak, mert kis idő 
van szabva a tanácskozásokra. Reméljük, hogy 
a bizottsági tagok tudatában annak, hogy vár­
megyénk — melynek területén az első ország­
gyűlés tartatott hivatva van az ünnepségek ren­
dezésében az elsők között helyet foglalni és igy 
hazafiui kötelességüknek fogják ösmerni a még 
hátra levő rövid időt célszerűen és a fontoskér­
dés nagyságához, mért tapintattal eljárni.

— A golyótálló páncél diadala. Dowe né­
met szabó hires egyenruhája, melyen nem ha 
tol keresztül a golyó, melynek életképességét 
az ambiciózus szabómester nagy keserűségére 
utóbbi időben teljesen kétségbevonták, végre dia­
dalt aratott. Dowe a napokban zártkörű társa­
ság előtt, dacára a rendőrség tilalmának, felöl­
tötte a famózus páncélt és kiállt céltáblául a 
fű éje irányzott lövéseknek. A puskagolyói: úgy 
pattantak le a páncélról, mint a falra hányt 
borsó és miután jól meglovöldisték, Dow ) leve­
tette a páncélt és sértetlenül állt at ámuló kö­
zönség szemei előtt. Egy Dow ) páncéiszövetéb e 
felöltöztetett lóra sortüzet adtak és a ló nyu­
godtan folytatta útját, mintha misem történ t 
volna. Szinte mesésen hangzik ez a hir, mer t 
ha igaz, mi lesz akkor a jövő háborújából ?

Mi azt hisszük, hogy Schönfeld Mártonnak az általunk használt „regáliau szó valami érte- 
a kezelőség érdekébek tett törvény magyará- lem zavart okozott volna. Még furcsábbnak ta­
ta nem bir helyes alappal, azért ha bár kitől e lálja ügyvéd embertől azt a kérdést „mi jogon 
címen egy ki gr. után többet szednek egy krnál tétetett az alispán a vármegye közönsége ne- 
ne röstelje fáradságát panaszt emelni az elöljá- vében koszorút Kossuth ravatalára ?" — mi 
rósógnál, vagy esetleg a pénzügyőri közegnél, ugyancsak azt kérdeztük „ki bízta meg az alis- 

Sántított Haász Juda bizottsági tag azon pánt, ki választotta a küldöttséget ?“ — de ha már 
hasonlata is, hogy azért nem szavazza meg Gál jogrul kell beszélni, megváltjuk tudatlanságun- 
Vendelnek a 6 frt 25 kr. bélyeg költségét, mert kát a tekintetben, hogy nem ismerünk jogsza- 
annak idején e lapban is kifogásolt etott a Pap bályt, mely az alispánnak akár joga akár köte- 
Mihálynak megszavazott tisztelet dij, holott 1 ességévé tenné egy pusztán a kegyeleten alapuló 
abból csak 13 kr. esik egy napra, mert először dologban a vármegye képviseletét és mert épen 
ezen 6 frt 25 kr. nem tiszt eletdij, hanem a köz- ez sem törvény,- sem szabályban meg írva 
ség érdekében készpénzben folyamodó által ki- nincs e tekintetben az alispán kötelességeit meg­
adott összeg, és másrészről ebből meg már 2 határozni csupán magának a törvényhatóságnak 
kr. se esnék egy napra, mint a Pap Mihály 50 állott volna jogában és nincs benne kétség a ta­

pasztaltak után, hogy ha eziránt maga a,törvény- 
Ugy látszik azonban, hogy újabban a köz- hatóság intézkedett volna a honfiúi kegyelet nyil- 

gytiléseken a fő szerepet, a személyes erdekek vánitásáröl a közérzületnek megfelelőbben govdos- 
játszák, de hát igy is jól van, a többség aka- kodik mint azt az alispán jónak látta. Egyéb 
rata dönt. iránt szent a béke!

— A polgári házasságra vonatkozó törvény- 
javaslat felett az országgyűlésen az általános 
vita befejeztetvén april 12-én 175 szótöbbséggel 
a kormány javaslatai általánosságban elfogadtat­
tak. Ez oly óriási többség, minőt még kevés 
törvényjavaslat ért el újabb időben a magyar 
képviselő házban.

— Sertés tenyésztés. Mint értesülünk moz­
galom indult meg- az iránt, hogy a váltságügyi 
bizottság hasíthasson ki a jelentkezők óhajának 
megfelelőleg egy terület földet, hogy azon te- 
nyészsértéseket legeltetessenek. A jelentkezők 
által kihajtatni szándékolt mennyiség határozna, 
meg e térmennyiséget, a megállapítandó évi bér­
összeg nagyságát és a tenyésztés céljából szük­
séges apa-állatok számát. Mi tiszteljük az esz­
mét, s ha a váltság pénztára esetleg veszítene 
is valami csekély jövedelmet, az egyes polgá­
rok haszna, vagyonosodása kárpótolná a község 
esetleg! vesztességét, a váltságnak pedig a pol­
gárok vagyouosodását előmozdítani egyik hivatása.

— Artézi kllt viza még mindig csak az 
ideiglenes állapotban folyik a főidre, pedig már 
a tavaszi jó idők megengednék a tervben lévő 

— A független 48-as kör tagjai vagyis úgy medence elkészítését és igy az egész kút k 
látszik inkább vezetői találva érezték magukat nvék rendezését. Igaz hogy a viz szabály.^serü 
a lapunk múlt számában az isten: tisztelethez levezetéséről is gondoskodni kellene már, mert 
történt felvonulásra vonatkozó megjegyzésünk ál- nem tesz az hasznot a Tófenéken, ha mára 
tál, mert lapunk szerkesztőjéhez az itt betüsze- gőzmalom tuíajeonosok vagy elállottak a fölös- 
rint közlött kovásszal leragasztott levelet intéz- leges víznek a malom felé vezetésétől, vagy az 
ték még pedig úgy, hogy azt Keresztes Ferenc épen valamely akadályba ütközik, itt az ideje, 
ur háza építésénél levő állványok egyikén he- hogy az elöljáróság sürgősen intézkedjék (mint 
lyezték el, hol az pénteken kora reggel talál- lapunk más helyén közölve zan, a medenoe ké- 
tott és a címezés után kézbesittetett. Már a szitás és viz leeresztésről a közgyűlés már in- 
külsö címezés elárulja tartalmát és igy szól : tézkedett szerk.)
„Meg talája Kézbesítse nékiu „szegvár köségbe — Milleuium. Köztudomású ügy az, hegy
Diktálták" „válaszra nincs 0zükséga „tekintetes Magyarország ezredéves fenállásának ünnepély 
tari Endre ödvégy urnák11 belülről pedig „Hajae a magyar nemzet viszontagsággal telyes nagy 
kend üdvégy ur nem szélgyeli magát, hógy a múltjához, jelenéhez és a még szebb jövőjének 
fügetlen 48 kor tagjait anyira cáfolja kend az reményéhez méltóan óhajtja, akarja megünne- 
Kossut Lajos a önepéles menetel hiszen tisztesé- pelni. Már több mint 3 éve, hogv úgy az or- 
geseben mentek azok, mint önök mert azok isteni szagos nagy bizottságok hazánk fővárosában, 
tiszteletet főj taták nem úgy mint önök Pipa valamint a vidéken is a törvényhatóságok ke- 
szoval és szivarozva végig az utcán nem szégye- beléből megalakult bizottságok több vagy keve- 
lik meg magukat és mégis azt cáfolja bizon nem he- sebbé buzgalommal hozzáláttak az ügyek előze- 
csület egy ijen tekintetes ödvégy űrtől hogy a más tes munkálatának teljesítéséhez, sőt a legna- 
szemében meglátja a szálkát magáéban a geren- gyobb elismeréssel kell szollauunk az országos 
dát se ez őzt szép tekintetes urat ilet Vagy azt 
gondolja őrá tán nem is tunának ijes mint be- 
Mélái nagyon ia csak hogy mi mi bocskoro.uk 1 
csak megvagyunk am naponta szaporodank ti 
pedig fogytok.“ Közöljük e levelet egész terje- 
delmében had gyönyörködjenek benne mind azok | 
a kiket érdekel, mi nem tudunk vele mást csi­
nálni s ha már a szerzője titokban akarta ma­
gát tartani, mi sem áruljuk el a világért sem 
kliétét, hanem azt az egyet megjegyezzük, hogy 
a levél iró kis deák, szülői mégis talán jobban 
tennék, ha a helyes irás tanulására szorítanák 
gyermeküket és nem ilyen féle alattamosságokra 
mutatnának utat neki. Megjegyezzük azonban, ; 
hogy mint legelsőt és Curiosum képen teszük 
közzé csupán most egyszer e névtelen levelet, 
mert nagyon természetes, hogy uévtelen hősök- * 
kel szóba nem állunk s jövőben a hasonló meg­
tiszteltetések minden megjegyzés nélkül a pa­
pírkosárba vándorolnak.

— A „Szentes és Vidéke^ tisztelt szomszó- || 
dunk lapunkról megemlékezve jobb magyarságra % 
serkent és e miatt furcsának találja ügyvéd em- g 
bértől, hogy nregáliau t irtunk „regálé" helyett. |
— Bevalljuk ez lehet hiba is, — de azt már | 
megfogja engedni a szintén ügyvéd ember, tisz- | 
telt Collega ur, hogy ezen hiba nem esik a 
magyarság iegföleb csak a magyarosság rovására 
mert mindkettő idegen szó és ha az egyik szivar 
faj volna is (nem vagyunk szakértő szivárogok) 
a másik meg egy adó nem, nem gondoljuk hogy

frt honoráriumából.

Újdonságok,
— Vidéki olvasóinkat felkérjük, hogy a 

mennyiben lapunkat megrendelni óhajtják azt 
velünk — leghelyesebben az előfizetési dij be­
küldésével — tudatni szíveskednének, aki pe­
dig lapunkat megreneelni nem akarná kérjük 
sej át tájékozásunk és a netáni kellemetlenség 
kikerülése végett legalább egy lap példányt az 
eddigiekből vissza küleeni, mert különben mind­
azokat kikhez lapunkemai száma eljut, megren- 
lőink közé fölvesszük.

— Helyreigazítás. Múlt számunk „gyászin­
teni tisztelet Kossuthért" cikk rovatába tévesen 
került az a megjegyzés, oár csak zárjel között, 
hogy „a fiúosztályok tanítói nem vonultak ki 
növendékeikkel44, mert mint örömmel értesülünk 
és készségesen közöljük a fiúosztály tanítói is 
mindannyian kivonultak növendékeikkel és a 
szószék körül csoportosultak, csakhogy a rop­
pant ember tömegben tudósítónk figyelmét ki­
kerülte.

.

Ör-
Felelős szerkesztő és laptulaj Ionos : Tary Endre.
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hozni, hogy könyvnyomdámhoz — a közönség kényelmét is szem előtt 
tartva — a legújabb divat szerinti

szerencsém az érdeklődők becses tudomásáravan
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i1 é. közönség szives pártfogását kérem, Ígérem ,rendeztem be. Midőn a n. 
hogy minden igyekezetemet oda fogom irányítani, hogy szép, tiszta és 
olcsó munkámmal tisztelt megrendelőim megelégedését magamnak kivívhassam.
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L’-'bTovábbá van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy nalam 
a legjobb minőségű

mP ■

tájiéi iái és sápiéi
a legjutányosabb áron kaphatók.

A tajték áru valódiságáért írásban kezeskedem. *

GOLDSTEIN MÓR, Mindszent.p* mt

Nyomatott Goldstein Mór könyvnyomdájában Mindszenten.
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